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方案可以帮助我们规划未来的发展方向，明确目标的具体内
容和实现路径。大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的方
案吗？以下是小编精心整理的方案策划范文，仅供参考，欢
迎大家阅读。

幼儿园重阳节活动策划方案小班篇一

活动地点：幼儿园

活动介绍

设计意图：（重阳节）

农历九月初九是我国的重阳节，重阳节又叫“老人节”，尊
老、敬老是中华民族的传统美德，所以结合重阳节开展关
于“尊老、敬老”为目的主题活动是十分必要的。平时许多
年轻父母整日忙于工作，把照顾和教育孩子的重要大事全权
托付给孩子的爷爷奶奶或者外公外婆。“老人们冒着寒风酷
暑接送孩子；戴着老花镜为孩子抄作业；背的是孩子喜欢吃
的食品、带的是孩子穿的衣服……”他们无怨无悔的奉献着。
而孩子们享受着老人们无限的关爱与呵护却一向熟视无睹，
还有很多幼儿园知识分享扣扣贰柒壹零贰叁伍陆玖陆，欢迎
添加好友关注交流、觉得是理所应当，稍有不满还大发脾气。
所以我们特地选择了这个具有教育意义的时刻“9月9日重阳
节”开展庆祝活动，让孩子们体验与老人间浓浓的亲情，并
用自我的行动来表达对长辈们的情感。能把享受“长辈的
爱”的感情进行迁移，让孩子们去爱自我身边的每一位老人，
帮忙弱者，在生活中自然地走进感情的世界，体验幸福生活
的喜悦。同时也让老人们为自我孩子的成长与提高感到欣慰
与骄傲。



活动目标：

1.明白九月初九是我国的重阳节，了解相关的重阳节知识。

2.激发幼儿对老人的崇敬，表达对老人的关爱。

3.培养孩子从小尊老敬老爱老的美德。

活动准备：

1、幼儿经过搜集资料了解重阳节的相关知识

2、选出十名幼儿列队欢迎入园老人

3、在本班教师的指导下制作小礼品

4、老人自备开口上衣和鞋子一双

5、糖果若干

活动过程：

1、幼儿列队欢迎入园的爷爷奶奶

（爷爷奶奶来园时列队幼儿边念儿谣边打节拍）“重阳到，
重阳到，爷爷奶奶节日好，我们十分感激您，向你们节日问
个好。”

2、老人进入活动室后由教师提前安排好的幼儿为爷爷奶奶搬
椅子请老人入座。

3、幼儿为老人表演节目

4、请老人与幼儿一齐看段视频



（1）请老人谈谈自我的感受；

（2）请幼儿说说听了爷爷奶奶的话我们小朋友今后该怎样做？

5、任选十名幼儿幼儿剥糖给老人吃并送上亲吻

师：“其实老年人更需要爱、需要健康、欢乐。他们需要的
也许并不是你的钱物，不是礼物，而是你一声深情的问候，
简单的关心或是一个甜甜的吻，做些我们力所能及的事，他
们就会很开心。”此刻就请小朋友送给爷爷奶奶这个世界上
最甜的礼物，让他们笑得更开心，变得更年轻。

6、互动游戏：每位爷爷奶奶身边放一个置物袋，请幼儿帮爷
爷奶奶穿衣穿鞋。

师：“平时总是老人们为我们的宝宝操劳，今日是您的节日，
我们帮您好好放个假！您来当一天的老佛爷让我们的孩子们
为您穿穿衣，换换鞋！爷爷奶奶们尽情享受这一刻吧，其实
我们的宝宝在您的呵护下已经悄然长大！

7、幼儿给老人送上小礼品（音乐-爱的奉献）

结束活动：全体幼儿在教师的带领下表演《感恩的心》

延伸或动：请家长放开手回家后让孩子做一些他们力所能及
的事情，给他们制造一些锻炼的机会。

幼儿园重阳节活动策划方案小班篇二

活动时间：

活动内容：

活动目标：



1、简单了解重阳节的来历，以及重阳节的一些风俗习惯。

2、知道要尊敬老人，愿意为老人献爱心。

3、通过社区活动，锻炼孩子的社会交往能力和口语表达。

活动准备：

折纸作品（亲子作品）、宣传标语“敬老爱老从我做起”、
规划好场地

活动过程：

活动一重阳节的来历

1、了解重阳节的来历。

2、知道重阳节的风俗：吃重阳糕。

3、参观大班制作重阳糕。

4、发表感言：我可以为爷爷奶奶做些什么事？我想对爷爷奶
奶说句贴心话。

活动二社区活动“敬老爱老从我做起”

1、活动前：

(1)提醒在社区活动时注意安全，不四散乱跑。

(2)注意文明礼仪：不随地乱扔垃圾、吐痰，对人和气。

(3)讨论：怎样和社区的老人打招呼，为老人服务？

2、实践活动：



(1)按照规划的场地就座，开展热心服务活动。

(2)大胆地与周围的老人打招呼，并会主动邀请老人。

(3)为老人服务：敲背、按摩、给老人唱首歌、向老人送礼物
等。

3、活动后：

(1)鼓励孩子说说自己是怎样为爷爷奶奶服务的？

(2)交流：对今天的活动的感受？

(3)讨论：以后可以为爷爷奶奶做些什么？

幼儿园重阳节活动策划方案小班篇三

略

20xx年xx月xx日上午9：30分

活动前奏：请大班组派出8名孩子给爷爷奶奶递茶(佩戴礼仪
带，并说一句礼貌用语)(xx)

1、主持人开场

今天是九月初九，既是我国传统的“重阳佳节”，也是温馨的
“老人节”。俗话说：两阳相重，九九艳阳天。的确，这秋
高气爽又正值丰收的季节，令人心情舒畅，精神百倍。爷爷，
奶奶们，今天是你们的节日，没有你们昔日艰苦的创业，哪
来我们今天美好的.家园?今天很荣幸的请爷爷奶奶来我们幼
儿园做客，我们忠心的祝福你们健康长寿，晚年幸福!

2、园长妈妈致辞



下面请园长妈妈为我们讲话!

4、潘xx家长的古筝表演

谢谢园长妈妈对也爷爷奶奶的祝福，下面有请我们的特邀嘉
宾小班潘xx的妈妈和她的老师为我们带来的古筝表演!掌声有
请!

5、游戏：大手拉小手(背景音乐《握手舞》)请小君、小高配
合

今天是个高兴的日子，我们请爷爷奶奶和小朋友一起做游戏
好不好!规则：奶奶站一排，孩子站一排，中间隔着布，音乐
响起，小朋友们随意走动位置，音乐停，小朋友停，站在一
排并从布中伸出小手，由爷爷奶奶摸摸看，是不是自己的孩
子)

6、大班幼儿表演(舞蹈表演)

快乐的游戏过后让我们休息一下，接下来是大班小朋友给我
们带来的舞蹈，掌声有请。

我们的爷爷奶奶是多才多艺的，不光会唱歌跳舞，还写得一
手漂亮的毛笔字，下面有请杨xx奶奶给我们带来功夫扇，
尹xx爷爷给我们带来的毛笔字展示，掌声有请。

8、蒙大班合唱《小龙人》

我们都是龙的传人，我们都是一群可爱的小龙人，接下来请
蒙大班为我们带来歌曲《小龙人之歌》。

xx、律动：敲敲打打(帮爷爷奶奶捶背)音乐《敲敲打打》请小
君配合



小朋友们在家有没有帮爷爷奶奶摧过背呀?爷爷奶奶老了，有
时候会腿疼或者腰疼，在家里我们要多帮爷爷奶奶摧摧背，
按按摩!今天就跟着我们的节奏一起帮爷爷奶奶摧摧背吧!

11、感恩大行动：喂爷爷奶奶吃水果沙拉(背景音乐《我爱爷
爷奶奶》、《重阳九月九》)

小时候都是爷爷奶奶喂我们吃饭，现在我们长大了，我们喂
爷爷奶奶吃水果吧!老师帮我们准备了水果，请小朋友拿起水
果喂给爷爷奶奶吃吧(问问爷爷奶奶好吃吗?)

12、祖孙动起来：1、健康运动2、手语《感恩的心》xx负责

13、给爷爷奶奶送礼物(礼仪队)xx(背景音乐《夕阳红》)今天
通过“九九会重阳”活动的开展，尊老、敬老、爱老的情感
在大家心中深深地扎根、发芽。老人们在节日的祝福中享受
着天伦之乐。请孩子们给你们的爷爷奶奶送上一份小小的礼
物，在这里我代表xx全体教职工祝天下老辈、长者节日快乐、
身体健康、幸福美满。

14、活动结束：《感恩的心》

幼儿园重阳节活动策划方案小班篇四

活动内容：敬老爱老从我做起

1、 简单了解重阳节的来历，以及重阳节的一些风俗习惯。

2、 知道要尊敬老人，愿意为老人献爱心。

3、 通过社区活动，锻炼孩子的社会交往能力和口语表达。

折纸作品(亲子作品)、宣传标语“敬老爱老从我做起”、规
划好场地



活动一 重阳节的来历

1、 了解重阳节的来历。

2、 知道重阳节的风俗：吃重阳糕。

3、 参观大班制作重阳糕。

4、 发表感言：我可以为爷爷奶奶做些什么事?我想对爷爷奶
奶说句贴心话。

活动二 社区活动

“敬老爱老 从我做起”

1、 活动前：

l 提醒在社区活动时注意安全，不四散乱跑。

l 注意文明礼仪：不随地乱扔垃圾、吐痰，对人和气。

l 讨论：怎样和社区的老人打招呼，为老人服务?

2、 实践活动：

l 按照规划的场地就座，开展热心服务活动。

l 大胆地与周围的老人打招呼，并会主动邀请老人。

l 为老人服务：敲背、按摩、给老人唱首歌、向老人送礼物等。

3、 活动后：

l 鼓励孩子说说自己是怎样为爷爷奶奶服务的?



l 交流：对今天的活动的感受?

l 讨论：以后可以为爷爷奶奶做些什么?

幼儿园重阳节活动策划方案小班篇五

每位儿童来一位祖辈

20xx年10月12日下午3：00

各班教室

小班

九九重阳节，浓浓敬老情―――“爷爷奶奶辛苦了”

下午3：00爷爷奶奶进教室，小朋友马蹄形坐好

一、交流、讨论爷爷奶奶有哪些本领

二、爷爷奶奶本领展示

请各班老师事先联系好家长

三、宝宝的`敬老心

1。幼儿说说自己可以为爷爷奶奶做的事；

2。幼儿分组为爷爷奶奶表演节目（唱歌）；

3。听音乐，为爷爷奶奶敲敲背；对爷爷奶奶表达爱意，say我
爱你；

四、幼儿亲自给爷爷奶奶剥桔子，祝爷爷奶奶节日快乐活动



结束分发重阳糕。

1。食物：橘子、重阳糕；

2。活动背景音乐《给爷爷奶奶敲敲背捶捶腿》

幼儿园重阳节活动策划方案小班篇六

1、教育幼儿尊敬老人、长辈；明白关心他人。

2、体验活动愉快、欢乐的'氛围，鼓励幼儿积极参加团体活
动。

1、小朋友，你们明白今日是什么节日吗（重阳节）对了，就
是敬老节，是爷爷、奶奶的节日。

2、团体表演歌曲“好娃娃”

3、游戏：“夹球走走”

重阳节活动玩法：用身体各个环节夹球，向前行走。比谁的
球夹得多。

4、表演：幼儿歌舞

5、游戏：“蒙眼走步”

玩法：将奶奶或爷爷的眼睛蒙住，在画好的圈内走步三分钟，
看谁能够坚持在圈内。

6、幼儿歌舞

7、游戏：抢椅子

8、早操表演



9、游戏：传球

10、团体：“包馄饨”

鼓励爷爷、奶奶教孙子、孙女包，幼儿喂爷爷、奶奶吃。

幼儿园重阳节活动策划方案小班篇七

1.初步知道重阳节的基本习俗，愿意和爷爷奶奶一起欢度节
日。2.激发幼儿尊老爱老的'情感，增进亲子关系。

1.介绍重阳节。

(1)老师引出重阳节主题(2)邀请爷爷奶奶来介绍重阳节

2.幼儿表演环节。

3.互动环节：

剥橘子

以前在家里，都是爷爷奶奶剥橘子给我们吃，现在我们长大
了，会做很多事情了，今天，我们也来剥个橘子给爷爷奶奶
吃，看一看，哪个小朋友最会剥橘子，剥的最快。

品尝重阳糕

和爷爷奶奶一起品尝重阳糕，交流一下品种、味道等，并尝
试回家和爷爷奶奶一起制作重阳糕。

赠送礼物给爷爷奶奶

将自己画的，粘贴的，剪的等作品送给自己的爷爷奶奶，让
他们看到自己的本领，认识到我们在长大。



幼儿园重阳节活动策划方案小班篇八

大班主题活动：走进敬老院

《幼儿园教育指导纲要》指出：“环境是重要的教育资源，
应经过创设并有效地利用环境促进幼儿的发展。”“充分利
用社区的教育资源，引导幼儿适当参与社会生活。”九九重
阳，秋高气爽，正是幼儿户外活动的大好时机，我们带领大
班幼儿，步行到离我园较近的敬老院，看望那里的爷爷奶奶，
和老人们一齐活动，既活跃心身又受到教育，还能提高绘画
本事，促进幼儿健康成长。设计这一主题活动正是为了体现
《幼儿园教育指导纲要》的精神。

1、经过走一走、看一看，使幼儿感受秋天的凉爽和大自然的
美丽，产生愉悦的情绪和绘画的欲望。

2、指导幼儿现场作画，鼓励幼儿大胆想象绘画，培养创造思
维本事。

3、培养幼儿尊敬老人，尊敬长辈，礼貌待人的品质。

4、在活动中提高口语交际本事。

教师准备糖果、彩笔、画纸、录音机、幼儿操磁带。

（一）谈话导入，揭示活动资料及要求：

亲爱的小朋友们，你们明白此刻是什么季节吗对！此刻是秋
天，今日是重阳节，是爷爷奶奶的节日，让我们带着秋天的
祝福，一齐走进敬老院，去看看那里的爷爷奶奶，献上我们
小小的礼物和真诚的祝福吧！我们将走出幼儿园，沿着宽阔
的公路，迎着凉爽的秋风，排着整齐的队伍，唱着欢乐的歌，
走进敬老院。今日的活动对每个小朋友都是一次考验，期望
大家听从教师的指挥，相信你们个个都是最棒的！



（二）排队走进敬老院：

孩子们在三位教师的带领下，排着一字形队伍，唱着欢乐的
歌，沿着公路走进敬老院。

（三）向爷爷奶奶问好：

请一名幼儿将一包糖果献给爷爷奶奶，所有的孩子齐声
说：“祝爷爷奶奶节日欢乐，身体健康！”

（四）表演节目：

1、播放幼儿操乐曲，师幼一齐做幼儿操。

2、幼儿歌曲独唱。两名幼儿分别唱了一首歌。

（五）就地作画、献画：

2、将幼儿分成六个小组，围着台阶，准备画画。

3、分发彩笔和画纸，讲述绘画要求。

4、幼儿作画。教师们巡视指导，鼓励孩子们展开想象作画。

5、献画。师：大家画得真好。有的画了树木花草和房子，有
的画了一个大蛋糕，还有的画了红红的太阳。爷爷奶奶好想
看看你们的画，此刻咱们把美丽的画献给敬爱的爷爷奶奶吧！
别忘了祝爷爷奶奶节日欢乐，还要双手递给他们哟！

（六）沙地即兴作画：

1、师：孩子们，刚才你们把画献给了爷爷奶奶，他们夸你了
吧你们做得真好！教师想奖励你们一次沙地作画的机会，你
们的脚下有一层细细的沙，能够用小石子在沙上作画，大家
喜欢吗能够想画什么就画什么，但要注意不要把沙子弄到眼



睛里去了，注意安全卫生哟！

2、幼儿在沙地上用小石子作画，教师也参与其中，倾听他们
说说为什么这样画，及时评价。

（七）合影道别：

1、幼儿集合，与爷爷奶奶合影留恋。

2、与爷爷奶奶道别后排队走回幼儿园。

（八）活动延伸：

师：小朋友们，在今日的活动中大家表现真棒！回家后别忘
了向你的爷爷奶奶祝贺节日欢乐，请你们代教师向爷爷奶奶
表示节日的祝贺！

幼儿园重阳节活动策划方案小班篇九

活动地点：幼儿园

活动介绍

活动意图：

又是一个登高望远、品糕赏菊的日子，小班的孩子迎来了尊
老敬老的传统节日――重阳节。在这个特殊的日子里，我们
将这个节日和培养幼儿良好的“尊敬老人”的情感结合起来，
根据小班孩子的年龄特点，开展了“敬老节”活动。

活动目标：

1、初步了解重阳节是爷爷奶奶的节日。

2、使宝宝从小有关心爷爷奶奶的意识，为爷爷奶奶做力所能



及的事。

3、喜欢爷爷奶奶，愿意表达爱爷爷奶奶的情感。

活动准备：

课件

活动过程：

一、说说重阳节

1、了解重阳节的来历。

师：宝宝们，明白农历的九月初九是谁的节日吗？

小结：九月九日是重阳节，也叫“老人节”，是爷爷奶奶、
姥姥姥爷的节日。

2、明白重阳节的风俗。

二、发表感言

师提问：

九月九日是爷爷奶奶的节日，我们能够为爷爷奶奶做些什么
事？

我为什么要帮爷爷奶奶做事？

我想对爷爷奶奶说句贴心话。

三、制作项链

幼儿亲自动手制作项链，送给爷爷奶奶。



四、学习儿歌

《九月九》

九月九，重阳到，爷爷奶奶姥爷姥姥哈哈笑，

我请他们吃甜糕，妈妈爸爸夸我好宝宝。

五、爷爷奶奶我们爱你

为爷爷奶奶做一件小事情，如：宝宝长大了，自我走不要爷
爷奶奶抱

。为爷爷奶奶捶捶背等。

活动照片：

中国的传统佳节――九九重阳节已近，我们小一班年级组设
计了以

“爷爷奶奶您辛苦了”为主题的活动，上午，我为小一班的
孩子们准备了许多彩色的长纸条，孩子们在教师们的指导下，
用他们稚嫩的小手将五彩的纸条串编成一条条美丽的项链，
并让每个孩子学说一句甜甜的祝福话。还有很多幼儿园知识
分享扣扣贰柒壹零贰叁伍陆玖陆，欢迎添加好友关注交流、
午时孩子们学习关于重阳节的诗歌、歌曲，经过多种形式的
活动，让孩子们了解了重阳节，明白了重阳节是爷爷奶奶、
外公外婆等老人过的节日。离园或回到家的时候，当孩子们
捧起心爱的项链挂在爷爷奶奶的脖子上时，他们都乐呵呵地
笑了；当孩子送上甜甜的`吻和祝福的话语时，他们的眼角都
湿润了，孩子和老人欢乐地拥抱在一齐，是那么的甜蜜与温
馨。

经过给爷爷奶奶送一条自我制作的项链、一个甜甜的吻、表



演一个节目的活动，加深了孩子们对老人的爱，激发他们关
心老人的情感，使孩子们体验到了与爷爷奶奶的浓浓亲情，
同时也让老人们为自我的小孙儿的成长与提高感到欣慰、骄
傲。

幼儿园重阳节活动策划方案小班篇十

10月13日，我们河口幼儿园大班的部分小朋友、老师到河口
敬老院举行了一场以“九九重阳，老少同乐”为主题的联欢
活动。活动主要是由几个环节组成：节目表演、游戏比赛、
赠送礼物、共尝水果、合影留念。整个活动进行得较顺利，
大家在阵阵欢声笑语中度过了一个愉快、难忘而又有意义的
时刻。

1、初步知道重阳节的基本习俗，愿意和爷爷奶奶一起欢度节
日。

开场白：尊敬的爷爷、奶奶，你们好!亲爱的小朋友，你们知
道今天是什么节日吗?(重阳节)对了，就是敬老节，是爷爷、
奶奶的节日。我们一起对爷爷、奶奶说声“节日快乐”!那么，
你送什么礼物给爷爷、奶奶过节日呢?那让我们先来给爷爷、
奶奶唱只歌吧!

2、激发幼儿尊老爱老的情感，增进亲子关系。

为了纪念爱国诗人屈原，居民为了不让跳下汨罗江的屈原尸
体被鱼虾吃掉，所以在江里投下许多用竹叶包裹的米食(粽
子)，并且竞相划船(赛龙船)希望找到屈原的尸体。

大鼓、花球、布置节日气氛的教室、橘子、重阳糕、幼儿作
品

一.介绍重阳节



(1)老师引出重阳节主题

(2)邀请爷爷奶奶来介绍重阳节

师：小朋友们想不想知道重阳节是怎么来的吗?

我们的爷爷奶奶本领都很大的，我们请他们来告诉我们，好
吗?

10月26日这天上午，尽管天空飘着小雨，我们邀请的爷爷奶
奶均能准时到场，当看到自己的孙儿在幼儿园开心的样子，
爷爷奶奶们都笑得合不拢嘴。

师生共同邀请部分爷爷奶奶来介绍重阳节的来历和风俗。

注：假如不够详细，老师可补充介绍。

二.幼儿表演环节

玩法:游戏时，让苹果漂浮在装满水的盆里，然后(分组)让孩
子们在不用手的条件下用嘴去咬苹果，谁先咬到，谁为优胜
者，可获盖一个小印章。

*歌曲：“我上幼儿园”

*律动：“我的小手”

*歌表演：“小猪吃的饱饱”

*儿歌：“拍皮球”

*歌表演：“两只老虎“

三.互动环节



(1)击鼓传花

游戏规则：老师背对击鼓，当鼓声停止时，花球落在哪个小
朋友手里，哪个小朋友就和他的爷爷奶奶表演一个节目。游
戏反复进行。

(2)小脚踩大脚

游戏规则：小朋友的脚踩在爷爷奶奶的脚上，一步一步往前
走，看哪一队先走到终点，先到终点的那一队为胜。游戏可
反复进行。

(3)剥橘子

师：以前在家里，都是爷爷奶奶剥橘子给我们吃，现在我们
长大了，会做很多事情了，今天，我们也来剥个橘子给爷爷
奶奶吃，看一看，哪个小朋友最会剥橘子，剥的最快。

制作邀请卡，邀请爸爸妈妈和其他家人一起过中秋。老师引
导幼儿在邀请卡上体现出中秋的元素，并帮忙写上要表达的
文字。

(4)品尝重阳糕

和爷爷奶奶一起品尝重阳糕，交流一下品种、味道等，并尝
试回家和爷爷奶奶一起制作重阳糕。

(5)赠送礼物给爷爷奶奶

将自己画的，粘贴的，剪的等作品送给自己的爷爷奶奶，让
他们看到自己的本领，认识到我们在长大。

(3)剥橘子师：以前在家里，都是爷爷奶奶剥橘子给我们吃，
现在我们长大了，会做很多事情了，今天，我们也来剥个橘
子给爷爷奶奶吃，看一看，哪个小朋友最会剥橘子，剥的最



快。


